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BORSA FAI DA TE LAVORATA A MAGLIA E
ALL'UNCINETTO CON MATERIALI NATURALI

 

Da : Joueuse de pelotes
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Come realizzare una borsa a maglia e all'uncinetto?
La base della borsa è fatta di uncinetto e spago. È realizzata in rete a maglie strette ed è di forma quadrata per una
base stabile. Il supporto in corda conferisce alla borsa resistenza e durata. Il corpo della borsa è lavorato ad ago
con un filato di cotone riciclato grossolano. Può essere lavorato in modo semplice e veloce con ferri n° 12 in maglia
rovesciata ed è decorato con due torsioni, una per lato.
Questa borsa si chiude come una borsetta, con una cravatta annodata fatta passare attraverso una fila di fori.
Sia che la usiate come borsa per i libri o come borsa per la spesa, vi accompagnerà ovunque.
Il video tutorial vi accompagna attraverso tutti i passaggi, vi spiega i punti di attenzione e vi dà alcuni consigli per
una realizzazione di successo.
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Che materiale usare per Borsa fai da te lavorata a maglia e all'uncinetto con materiali naturali ?
 

MATERIALE

Ficelle de jute 3 mm per uncinetto e hobbistica - Naturale x 25 m
Cod. : BRF-967
Quantità : 4

Kit di 10 etichette tessute da cucire 50x15 mm - Handmade - Beige - Marrone
Cod. : COU-468
Quantità : 1

Cordone cuoio trecciato mm. 3 Bruno x cm. 50
Cod. : FCR-040
Quantità : 2

Bobina di corda 4mm cotone riciclato per macramè - DMC Eco Vita 12 - Ecru x55m
Cod. : FCU-895
Quantità : 2

MATERIALE

Ferri per treccie 2,5 mm et 4 mm x2
Cod. : LAINE-115
Quantità : 1

Set di 21 anellini per le maglie in plastica x21
Cod. : LAINE-839
Quantità : 1

Set di 3 aghi passa lana in alluminio anodizzato
Cod. : LAINE-842
Quantità : 1

Uncinetto in alluminio con maniglia ergonomica DMC - 7 mm - Verde Scuro x1
Cod. : WOOL-178
Quantità : 1

Cordone e accessori per aghi da ricamo intercambiabile Prym - 60 cm x1
Cod. : WOOL-276
Quantità : 1

Punte di aghi maglia intercambiabile in legno Prym - 12 mm - Naturale x2
Cod. : WOOL-335
Quantità : 1
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passi da seguire
 

 Tappa 1/12

Prendete un gancio n. 7 e il filo di juta per realizzare la
base della borsa.
Fare un nodo scorsoio, posizionarlo sull'uncino e fare
una catenella di 23 punti.

 Tappa 2/12

Realizzare un quadrato a punti stretti.
Ogni riga è lunga 23 punti e l'altezza del quadrato deve
corrispondere alla larghezza.

 Tappa 3/12

Per realizzare un contrafforte di corda alla base della
borsa, fare 5 giri all'uncinetto intorno al quadrato.
Eseguire 23 punti stretti su ogni lato, posizionando
l'ultimo di questi punti nell'angolo del quadrato. Cucite
sotto i fili anteriori dei bordi.
Per il primo lato, sostituite il primo punto stretto con un
punto libero e mettete un pennarello per indicare l'inizio
del giro.
Chiudere il primo giro con un punto lanciato da questo
primo punto lanciato. Il vostro giro è lungo 92 punti.
Dopo 5 giri, tagliare il filo ed estrarlo dal punto per
fermare il lavoro.
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 Tappa 4/12

Prendere un rocchetto di cordoncino di cotone riciclato
Nova Vita e un ago circolare n. 12.
Raccogliere 52 punti intorno alla base dello spago,
mettendo un punto ad ogni angolo e iniziando dal centro
di un lato. Ogni lato è composto da 12 punti tra i punti
d'angolo.
Con l'uncino, cucire la base e far emergere un'asola di
cordoncino che verrà poi infilata nell'ago.
Dopo aver sollevato l'ultimo punto, posizionare un
pennarello per identificare l'inizio delle file.

 Tappa 5/12

Lavorare a maglia il corpo della borsa. Per ogni riga fare :
• 6 punti di purl
• 1 punto di purl sopra il 1° angolo del quadrato di base
• 4 punti di purl
• 4 punti di purl
• 4 punti di purl
• 1 punto di purl sopra il 2° angolo del quadrato di base
• 12 punti di purl
• 1 punto di purl sopra il 3° angolo del quadrato di base
• 4 punti di purl
• 4 punti a destra verso l'alto
• 4 punti di purl
• 1 punto di purl sopra il 4° angolo del quadrato di base
• 6 punti di purl
* Su questa parte si effettua una torsione. La torsione si
realizza incrociando 2 punti a sinistra su 2 punti.
Prendere un ago da torciglione o un ago ausiliario a
doppia punta, mettere i primi 2 punti su questo ago e
posizionarlo davanti al lavoro. Lavorare i 2 punti
successivi a diritto, quindi lavorare i 2 punti sull'ago
ausiliario a diritto. L'ago ausiliario può essere più sottile.
Fare un primo incrocio dopo 4 file e poi ogni 8 file.
Eseguire 3 incroci di torsione, quindi altre 4 file.

 Tappa 6/12

Creare una fila di fori. Dividere 2 fori per lato, per un
totale di 8 fori.
Per ogni buco, lavorare a maglia 2 punti insieme, fare un
giro e lavorare il punto successivo a maglia.
Nella riga successiva si lavoreranno tutti questi punti a
maglia e si formerà un buco in questo punto.
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 Tappa 7/12

Eseguire 6 file sopra i fori e poi fermare il lavoro
ripiegando i punti in un'ultima fila.
Lavorare ogni punto man mano che viene su e, non
appena rimangono 2 punti, ripiegarne uno.
Alla fine della riga finale, appianare l'interruzione usando
l'uncino per fare una catenella identica a quelle vicine.

 Tappa 8/12

Infilare il laccio di cuoio nei fori. In questo modo la borsa
si chiude come una borsetta.

 Tappa 9/12

Con il filo rimanente e l'uncino n. 7 fare un occhiello.
Eseguire 6 punti stretti centrati sopra la torsione.
Poiché i punti stretti sono più piccoli dei punti lavorati per
il corpo della borsa, fare un punto stretto tra ogni gamba
dei punti del lato destro.

 Tappa 10/12

Realizzare l'anello eseguendo file di 6 punti ravvicinati.
Il manico è finito quando si raggiunge la fine dell'ultimo
gomitolo di corda. Tenere una piccola lunghezza per
fissare l'estremità al bordo opposto della borsa. Il
manico è lungo circa 40 cm.
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 Tappa 11/12

Collegare l'estremità del grillo all'altra torsione.
Posizionare le due parti in modo corretto, senza ruotare
la maniglia. Impunturare la borsa e poi il primo punto del
manico e fare un punto stretto. Continuare a cucire i
punti successivi e fare punti stretti. Poiché i punti della
borsa sono più grandi di quelli del manico, eseguire due
punti nello stesso punto della borsa.

 Tappa 12/12

Tirate tutti i fili. Se l'ago da lana è troppo sottile per il
cordoncino, si può usare l'uncino.

Il risultato
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